

Napok óta ömlik az eső, és még nincs vége Víz, víz, víz - mindenütt



A szentmihályi Erdei Ferenc utca tegnap ki sem látszott a víz alól. (Fotó: Schmidt Andrea)

Munkatársainktól

Júniusban csaknem annyi eső esett Szeged környékén, mint tavaly összesen. A mély fekvésű házak pincéit elöntötte a víz, a csapadék megtöltötte a lefolyás nélküli árkokat is. A megtisztított csatorna-rendszer egyelőre elnyeli a vizet. A következő napokban újabb eső várható.

A szentmihályi Balla Imre két szivattyúja tegnap kora reggeltől dolgozott a ház pincéjében, ahol fél lábszárig állt a víz. „Az egész Nagybercsényi utca errefelé lejt, ha nagyobb eső jön, hozzám biztosan befolyik” – mondja a gumicsizmás férfi, miközben vízzel teli vödörrel jön fölfelé a pince lépcsőn. A tavalyi belvíz idején Balla úr csak vadászatokon használt, nyakig érő gumióltózatban (ahogy ő mondja: „tacsiruhában”) jutott be a másfél méteres víz alatt álló pincébe.

Az Erdei Ferenc utcában „sík víz” tükre csillog. Nagy Lajos már nem is tart semmit a pincében, úgyis elborítja a víz. Az utcabeliek szerint az a baj, hogy sokan betömték az árkokat, s még éveket kell várni az elvezető rendszer kiépítésére.

Bánvölgyi Zoltán, a szegedi városrendszervezési szakembere elmondta, hogy a hét eleji esők miatt ötvennél is több bejelentést kaptak. Az eldugult, betemetett árkok környékén állt a víz. Baktóbból, Petőfitelepről, Újszegedről is riasztották az ügyeletet. A városrendszervezési szejt szippantóautói mellett a vízügyi kivitelezési kft. szivattyús autói is dolgoztak.

Bodor Dezső, a Szegedi Vízmű Rt. főmérnöke tájékoztatása szerint az évek óta folyamatosan tisztított csatorna-rendszer elvezeti a sok esőt is.

A túzóltók tegnap a Gábor Áron utcai óvoda pincé-

jében összegyűlt, másfél méternyi vizet szivattyúzták ki, s kihívták őket egy zárányos tanyomláshoz is. Szerdán háromszor szivattyúzták belvízzel borított portákon.

„Ha a nyár csapadékosabb, mint az év többi időszaka, azon nem kell csodálkozni, hiszen Magyarországon a csapadék ebben az évszakban éri el a maximális mennyiséget” – mondta dr. Makra László, a Szegedi Tudományegyetem Éghajlattani és Tájföldrajzi Tanácsának docense. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy tavaly éppen negatív rekordot döntött a lehulló eső mennyisége, s emiatt volt rendkívül aszályos a nyár. A szakember szerint időjárásunkban egyre inkább megfigyelhető a szélsőséges viszonyok, aminek egyik magyarázata a globális felmelegedés lehet.

Tavaly júniusban 7,1 milliméter eső esett (egész év-

ben 203 mm) – s csupán az elmúlt három hétben 186 milliméter csapadékot mértek a szegedi meteorológiai megfigyelőállomáson. Buza István meteorológus szerint a „Medárd-ciklus” érvényesül: a népi megfigyelés úgy egyharmados pontossággal beválik. Kisebbszámú „indiai monszun” érkezett fölének: a fölmelegedett szárazföld fölé nedves óceáni légtömeg szállt, ezért a sok eső.

A következő napokban, rövid szünet után újabb csapadék várható, s a jövő héten is tartuk kezünk ügyében az esernyőnköt.

A kisteleki önkormányzat címzett támogatásból épít csatornahálózatot, a mostani esőzéstől egyelőre nem tartanak. Mórahalmon idén már két házat vitt el a víz. Domaszék tíz kilométernyi csatornát fektettek le. Jelenleg egyelőre csak néhány külterületi káposzta- és ré-paföld van víz alatt. Zsombón fölkészültek az idei belvízre.

Eb-muzsika

Nem vagyok az a zenekritikus alkat, akinek csak egyik agyféltekéje fogja a művet, ám botfülemmel se tudnék vészharangot kongatni, miközben a mű mindkét agyféltekémben muzsikál. Ez így van jól.

Köve vagyok a témához: a vízilabda Eb-t kísérő zenemű, az Eb dala mintegy, szignálszerű, összefoglaló, művészi lényegre törő, lényeglátó és abajgató, a művészetet át a vízilabdá mélyrétegeit magában foglaló. Kis-pici elvárások ezek. Erre mit komponált itt össze Somló T. és baráti köre?

Először is a vízilabda nem egy lagymatag, anyámszony hol a lekvár, vagy aludj el szépen kishalás típusú sportág, ehhez képest a zenemű, mint hulló, s hullásában elajuló falevél: semmi erő- vagy izommentáltság. Mintha azt

duruzsolnák a fülemben: mikorra elalszol, biztosan becsukod a szemedet. Mi köze van ennek a vízilabdához. Énekelnek benne mindenféle akaratról, de úgy, mint mikor a csiga távcsőbe néz. Aztán énekelnek még arról lamento, hogy 'elindulunk és szétfeszítjük a gátakat'. Most így pár hónappal az árvíz után örömmel halljuk ezt. Ugye, vízilabda, gátfeszítés, nincs ennél megragadóbb egy kiöntött ür-gének. És mindehhez még képek is vannak. Lassított képek, ugye, a zenével nem lehet külön ritmusban vágni. És akkor így együtt, ha ebből a zene+képből akarnánk visszaolvasni a vízilabdát, mint sportágat, azt hihetnénk, hogy mint a viccbe: 'száz női mell langyos zsírban'.

Podmaniczky Szilárd

Pitvarosi lányt és szegedi férfit keres a rendőrség

Munkatársunktól

Két eltűnt személyt, a 17 éves Farkas Nikolettét, és a 23 éves Csányi Gábor Lászlót keresi a rendőrség. A pitvarosi Farkas Nikolett május 12-én, a kora délutáni órákban távozott orosházi munkahelyéről ismeretlen helyre, és azóta nem adott életjelet magáról. A fiatal lány 160 centiméter magas, közepes testalkatú, arca ovális, haja fekete színű, derékig ér. Különös ismertetőjele, hogy jobb

combján tenyérnyi, leforrázásból származó fehér heg látható, jobb fülében egy centiméter átmérőjű, karika alakú arany fülbevaló volt. Eltűnésekor szürke színű, hosszú ujjú stretchpólót, szürke, félhosszú ballonkabátot, barna, vastag talpú szandált viselt. Szürke melegítőfelsőt is vitt magával. A rendőrség kéri, aki Farkas Nikolett hollétéről tud, az a makói rendőrkapitányság 62/211-255-ös telefonszámán jelentkezzen.

A szegedi Csányi Gábor László május 16-án azzal indult el Csaba utca 44. szám alatti otthonából, hogy Sarkadra megy dolgozni. Azóta semmilyen hírt nem adott magáról. A rendőrség kéri, hogy aki a 175 centiméter magas, vékony, barna, rövid hajú, fekete szemű férfi tartózkodási helyéről információkkal rendelkezik, értesítse a Szegedi Rendőrkapitányságot a 62/477-577/18-26-os hívószámon.

Magyar és szerb jogászok az együttműködésről

A szerbiai Banja-Kanizsán tanácskozott a szegedi és az újvidéki egyetem jogi karának delegációja. A magyar küldöttséget Bessenyei Lajos dékán, a szerbiai Milo Boskovity dékánhelyettes vezette. A tanácskozáson, amely előkészítője annak az együttműködési megállapodásnak, amelyet a két ország a határ menti közös feladatok elvégzésére ír alá a közeljövőben, részt vett a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság és a Szabadkai Bel-

ügyi Titkárság vezetője is. Miközben az egyetemi küldöttségek kölcsönösen kifejezték óhajukat aziránt, hogy megismerjék egymás jogi oktatását, Lukács János, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője tájékoztatta a konferencia résztvevőit a magyar bűnmegelőzési tapasztalatokról, a fiatalok kábitószert-fogyasztásáról és a megyében elindított tanyaprogram eredményeiről is.

K. B.

HÍREK

KAPITÁNYI FOGADÓ-ÓRÁT tart június 29-én, pénteken 9-11 óra között Lukács János ezredes, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője. A fogadóóra helyszíne a megyei főkapitányság Kosuth Lajos sugáruji épülete.

Változik a munkaidő szabályozása

Napi 12, heti 48

A Munka törvénykönyve módosítása szerint július 1-jétől a rendes és rendkívüli munkaidő együttesen sem haladhatja meg a napi 12, illetve a heti 48 órát.

kaidó dolgoztatható le egyenlőtlenül. A rendes időn túl elrendelhető rendkívüli munkavégzés is, viszont a már említettnek megfelelően a munkavállaló a rendes és rendkívüli munkavégzés együttes időtartama alapján sem dolgozhat többet napi 12 óránál. A munkaidőkeret végén a rendes és rendkívüli munkavégzéssel töltött órák együttes száma nem haladhatja meg átlagosan a heti 48 órát. Az általános munkarendben foglalkoztatott dolgozóknál a napi 8 óras munkavégzés után még 8 óra túlmunka is elrendelhető, így összesen 16 óras napi munkára kötelezhetők.

A jelenleg érvényes szabályozás eltér az európai normáktól, külön-külön korlátozza a rendes és a rendkívüli munkaidő maximális mértékét – közölte a Gazdasági Minisztérium munkajogi kódifikációs titkársága.

A módosítás szerint kétszemenlétű jellegű munkakörökben a heti munkaidő a rendkívüli munkavégzéssel együtt sem lehet több mint 72 óra. A munkaidőkeret megállapítása esetén az egyenlőtlen munkaidő-beosztásban dolgozóakra szintén ezek a szabályok az irányadók, ilyen esetben is a heti 40 órás rendes mun-

A módosítás nem változtat azon, hogy a teljes munkaidő mértéke továbbra is napi 8 óra, a készenléti munkakörökben pedig – ugyanúgy, ahogy jelenleg – legfeljebb napi 12 óra.

Áltévés család

Munkatársunktól

Szegeden egy középkorú férfi a Magyar Televízió Szegedi Körzeti Stúdiójára hivatkozva több helybéli polgártól kisebb-nagyobb pénzüsségeket próbált kicsalni. A stúdió tájékoztatása szerint senkinek semmiféle megbízást nem adtak pénzügyűjtésre, ezért az ügyben a rendőrséghez fordultak.

MT VISUAL
NYÁKGYÁRTÁS
és
LEMEZMEGMUNKÁLÁS

Akár egy darabtól a sorozatgyártásig vállaljuk egy-, illetve kétoldalas, furatgalvanizált NYÁK gyártását, rövid határidőre is.

Lénárt György:
06 (20) 316-5822

Vállalunk továbbá mindenféle egyedi és kisszeriás sorozatban lemezmegmunkálást (darabolást, hajlítást stb.)

Jandó Attila:
06 (1) 431-1180

MT-Visual Kft.
1108 Budapest, Venyige u. 3.

Félmillió forintos támogatás a Rotarytól a látássérülteknek

Megújult egy szoba a vakok otthonában

A Rotary Club szegedi és a South Cambridge-i szervezetei mintegy félmillió forint értékben végeztek felújítási munkákat a szegedi vakok otthonában. A látássérültek boldogan vették át a megújult szobát, simogatták az új padlót, akik meg érzékelték a színeket, elmesélték a többieknek a szoba árnyaltainak hangulatát.

Mindössze két hét alatt fektettek le új padlót az egyik legrosszabb állapotban lévő szobánkban – mondta Lázár Sándorné, a Csongrád Megyei Vakok Otthonának igazgatónöje. Már korábban is sokat segítettek a Rotary Club szegedi tagjai, de ez az utóbbi akciójuk volt a legjelentősebb.

Az első emeleti szoba padlózata teljesen elrohadt, itt inkontinens betegek is tartózkodtak, illetve korábban ebben a szobában voltak kénytelenek mosdani is a lakók. A parketta teljesen tönkrement. Az egyik nap telefonált a klub vezetője, felajánlotta segítségüket, és a következő hét végén már fel is szedték az elrohadt



Ápolók és ápoltak együtt örülnek a felújított szobának. (Fotó: Miskolczi Róbert)

padlót. Nemsokára megjelent egy betonkeverő, egy hétre rá, pedig már át is adhattuk az új helyiséget.

Korábban már sokféle segítséghez juthattunk a Rotary révén – vezetett körbe a folyosókon az igazgatónő, s közben sorolta, milyen korszerűségeket végeztek el: ionizált levegőcserélőkkel könnyítették az idős, nehezen lélegező betegeinket, tavaly karácsonykor pedig agynemű-garnitúrával örvendeztették meg a lakókat. Most, a

padló kicserélések a kivitelező kft. komoly kedvezményt adott a munkadíjból.

A South Cambridge Rotary Clubbal közösen szerveztük meg a szoba felújítását – mondta el Havas Zoltán, a Rotary Club Szeged soros elnöke. A közel félmillió forintra rúgó költségeket fele-fele arányban vállaltuk, de amikor kellett, a két kezünkkel is megfogtuk a munkát: a klubtagok szedték fel a szétrohadt padlót.

Máskor is segítettünk már, de a jövőben is szeretnénk a látássérültek körülményein javítani. Ahol csak lehet, szívesen vállalkozunk karitatív segítséget, akár pénzről, akár kétkézi munkáról van szó.

A látássérültek nagy örömmel vették át a megújult szobát, simogatták az új padlót, akik pedig érzékelték a színeket, örömmel mesélték el a többieknek a szoba szép zöld árnyalatának hangulatát.

Szentiváni napok

Munkatársunktól

Újszentiván a hét végén, szombaton és vasárnap tartja falunapját.

Szombaton reggel 9-kor zeneszóra ébrednek a község lakói, a térzene után a szentiváni óvodások adnak műsort, s lesz néptáncbemutató is. Délben faluköszöntő hangzik el, Tegzes Miklós előadásában, s Talpai János polgármester átadja a díszoklevelet „Az év lakóháza” cím nyertesének. Fél 1-

től a deszki Dukát szerb énekegyüttes lép föl, később kick-box-, aerobicbemutató, tombolahúzás és labdarúgó-mérkőzés lesz. Este 7-kor kezdődik a falunapi bál, 10-kor Szent Iván-éji máglyarakás és tűzgrás. Vasárnap díjugrató verseny, agárfutás, csikósbemutató, Fordmárkabemutató, illetve fogathajtók s fuvarosok ügyességi bemutatója várja a községbelieket, és íjászat is lesz.